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Христина Катеринюк 

Науковий керівник – доц. О.Є. Гордійчук  
 

Особливості психолого-педагогічного супроводу учнів 

інклюзивного класу 
 

Актуальність окресленої науково-практичної проблеми 

пов’язана з активним упровадженням надання якісної інклюзив-

ної освіти в закладах освіти. Школа зобов’язується надати кож-

ному здобувачу освіти всі необхідні послуги для успішного нав-

чання. Перед педагогічними працівниками щоразу постають нові 

вимоги, дотримання яких допомогли б організувати освітньо-ви-

ховний процес так, щоб усі учні могли продовжувати здобувати 

знання, вміння та навички не залежно від потреб. Ці умови є від-

правною точкою до пошуку сучасних методів навчання, нових 

форм спілкування та налагодження комунікації між усіма учас-

никами освітнього процесу. Сприяти ефективній реалізації залу-

чення дітей з ООП може тільки команда психолого-педагогічного 

супроводу.  
Виклад основного матеріалу дослідження. Організовуючи ін-

клюзивне навчання, заклади освіти керуються документами Мі-

ністерства освіти і науки України, зокрема: «Наказом Міністерс-

тва освіти і науки України № 609 від 08.06.2018 року «Про за-

твердження примірного положення про команду психолого-педа-

гогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами в 

закладі загальної середньої та дошкільної освіти» [2]. 
Поняття «психолого-педагогічний супровід» з’явилося у су-

часній науці відносно нещодавно. Частина фахівців вважає, що 

цей термін тісно пов’язаний з підтримкою і виступає в сучасній 

освіті як незалежне явище. Згідно з науковими поглядами 

Т. Скрипник, «психолого-педагогічний супровід – це пролонго-

ваний процес, спрямований на попередження виникнення (або 

усунення) у дітей з особливими освітніми потребами дестабіліза-

ційних чинників, формування їхніх адаптативних функцій, забез-

печення оптимального розвитку та здобуття ними якісної освіти 

в умовах освітнього закладу» [3, с. 40].  

Низка науковців визначають педагогічний супровід як одну із 
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форм педагогічної діяльності, спрямовану на створення умов для 

формування самостійності та впевненості дитини в різних життє-

вих ситуаціях. Зокрема, Н.В. Базима та інші зазначали, що педа-

гогічний супровід – це форма партнерської взаємодії, у процесі 

якої узгоджується сенс діяльності та створюються умови для ін-

дивідуального прийняття рішень [1, с. 148]. 
Команда супроводу протягом двох тижнів після початку нав-

чання повинна скласти ІПР, узгодити її з батьками та затвердити 

в керівника закладу освіти. До її обов’язків також входить скла-

сти розклад занять, коригувати ІПР, а також визначати прогрес 

розвитку дитини двічі на рік. Визначати способи адаптації і за по-

треби модифікації освітнього середовища навчальних матеріалів 

відповідно до потенційних можливостей, звернутися до ІРЦ у 

разі труднощів у реалізації ІПР для отримання методичної допо-

моги [2]. 
Оскільки, особливі освітні потреби – це потреби у допомозі та 

послугах, що надаються психолого-педагогічним супроводом з 

метою забезпечення повноцінного навчання і виховання кож-

ного, то, виходячи з принципу інклюзивності, зміна ціннісних 

орієнтирів освіти – необхідна умова на даному етапі. 
Отже, команда психолого-педагогічного супроводу є важли-

вою і невід’ємною частиною якісного інклюзивного навчання у 

школі. 
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